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«Αναζητάτε τα αγαθά που βρίσκονται στον ουρανό (…)∙ οι σκέψεις σας να 

είναι στραμμένες προς αυτά κι όχι προς τα γήινα πράγματα» (Κολ 3,1-2). 
 

Οι πρώτες χριστιανικές κοινότητες μόλις δημιουργούνταν και ήδη άρχισαν να 

εμφανίζονται ασυμφωνίες εξ αιτίας λανθασμένων ερμηνειών του ευαγγελικού μηνύματος. Ο 

Παύλος, που βρισκόταν στη φυλακή, συνειδητοποιεί αυτά τα προβλήματα στις Κολοσσές και 

γράφει λοιπόν σ’ αυτήν την κοινότητα. 

Καταλαβαίνουμε καλύτερα αυτό το Λόγο της Ζωής, αν διαβάσουμε το εδάφιο μέσα στο 

οποίο βρίσκεται: «Αφού λοιπόν αναστηθήκατε μαζί με το Χριστό, να επιδιώκετε τα αγαθά που 

βρίσκονται στον ουρανό, εκεί που κάθεται ο Χριστός στα δεξιά του Θεού. Οι σκέψεις σας να 

είναι στραμμένες προς αυτά κι όχι προς τα γήινα πράγματα. Γιατί πεθάνατε μαζί με το Χριστό 

κι η ζωή σας είναι κρυμμένη μαζί με το Χριστό, στο Θεό!» (Κολ 3,1-3). 

Για να υπερπηδήσουμε αυτές τις αντιθέσεις, ο Παύλος μας καλεί να στρέψουμε τις 

σκέψεις μας, το είναι μας ολόκληρο στον αναστημένο Χριστό. Διότι, με το βάφτισμά μας, κι 

εμείς έχουμε πεθάνει και έχουμε αναστηθεί στο Χριστό. 

 

«Αναζητάτε τα αγαθά που βρίσκονται στον ουρανό (…) οι σκέψεις σας να είναι 

στραμμένες προς αυτά κι όχι προς τα γήινα πράγματα» (Κολ 3,1-2). 

Είναι φανερό πως αυτή η δυνατότητα δεν αποκτιέται μια φορά για πάντα, αλλά πρέπει 

να αναζητείται διαρκώς, στην απαιτητική πορεία που διαρκεί όλη τη ζωή. Αυτό σημαίνει πως 

πρέπει να προσανατολίσουμε τη ζωή μας προς τον ουρανό. Επειδή, ο Χριστός έφερε τη ζωή του 

ουρανού στη γη και η Ανάστασή του είναι η αρχή αυτής της νέας Κτίσης, μιας νέας 

ανθρωπότητας. Ιδού η λογική συνέπεια γι’ αυτούς που επιλέγουν να βιώσουν το Ευαγγέλιο: 

μια επιλογή που αλλάζει ολοκληρωτικά τη νοοτροπία μας, ανατρέπει την τάξη και τους 

στόχους που ο κόσμος μας προτείνει, μας απελευθερώνει από τον παλιό μας χαρακτήρα, 

κάνοντάς μας να ζήσουμε μια ριζική αλλαγή. Κατά βάθος, ο Παύλος δεν υποτιμά τα «γήινα 

πράγματα», αφού, απ’ όταν ο ουρανός άγγιξε τη γη με την Ενσάρκωση του Γιου του Θεού, όλα 

έχουν γίνει καινούργια (βλ. Β΄ Κορ). 
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«Αναζητάτε τα αγαθά που βρίσκονται στον ουρανό (…) οι σκέψεις σας να είναι 

στραμμένες  προς αυτά κι όχι προς τα γήινα πράγματα» (Κολ 3,1-2). 

Με το «ό,τι είναι ψηλά», γράφει η Chiara Lubich, ο Παύλος μιλάει για τις αξίες που ο 

Ιησούς έφερε στη γη και που χαρακτηρίζουν τους μαθητές του: η αγάπη, η ομόνοια, η ειρήνη, η 

συγνώμη, η ευθύτητα, η αγνότητα, η ειλικρίνεια, η δικαιοσύνη… Είναι όλες οι αρετές και τα 

πλούτη του Ευαγγελίου. Κρατούν τους χριστιανούς μέσα στην πραγματικότητα των 

αναστημένων με το Χριστό, προστατεύοντάς τους από τους πειρασμούς του κόσμου. Αλλά πώς 

να αναζητάς καθημερινά «αυτά που είναι ψηλά»; Και πώς, ζώντας μέσα στον κόσμο, να κρατάς 

την καρδιά σου προσηλωμένη στον ουρανό; Αν αφεθούμε να μας οδηγήσουν οι σκέψεις και τα 

αισθήματα του Ιησού, του οποίου το εσωτερικό του βλέμμα ήταν διαρκώς στραμμένο προς το 

Θεό Πατέρα, και του οποίου η ζωή ήταν, κάθε στιγμή, η αντανάκλαση του Θείου Νόμου, του νόμου 

της αγάπης!» (Chiara Lubich, Λόγος της Ζωής Απριλίου 2001) 

 

«Αναζητάτε τα αγαθά που βρίσκονται στον ουρανό (…)∙ οι σκέψεις σας να είναι 

στραμμένες  προς αυτά κι όχι προς τα γήινα πράγματα» (Κολ 3,1-2). 

Οι χριστιανοί μέσα στον κόσμο, ανοίγονται γενναιόδωρα στη νέα ζωή της Ανάστασης. 

Πρόκειται για τους άνδρες και τις γυναίκες αναγεννημένους, που δεν είναι πια του κόσμου (Ιω 

15,18-21), αλλά που ζουν μέσα στον κόσμο με όλες του τις δυσκολίες. Έτσι γράφτηκε για τους 

πρώτους χριστιανούς: «Ζουν τη ζωή τους στη γη, αλλά είναι κάτοικοι του ουρανού […]. Αυτό 

που είναι η ψυχή για το σώμα, είναι οι χριστιανοί μέσα τον κόσμο.». (Επιστολή προς Διόγνητον, 

2ος αιώνας μ.Χ.). 

Η γενναία ευαγγελική επιλογή ενός εργαζόμενου που αποφάσισε να βοηθήσει ένα 

συνάδελφό του που μόλις απολύθηκε, προκαλεί μια αλυσίδα αδελφικών πράξεων: 

«Στο εργοστάσιο μοιράστηκαν οι επιστολές για τις απολύσεις και μια προοριζόταν για τον 

Τζιότζιο. Γνωρίζοντας την ασταθή οικονομική του κατάσταση, του ζήτησα να έρθει μαζί μου στο 

γραφείο του προσωπικού: «είμαι λιγότερο αδικημένος από εκείνον, είπα, η γυναίκα μου 

εργάζεται. Απολύστε εμένα αντί γι’ αυτόν». Ο προσωπάρχης υπόσχεται να ξαναδεί την 

περίπτωση. Όταν βγήκαμε, ο Τζιότζιο με αγκάλιασε συγκινημένος. Το νέο μαθεύτηκε γρήγορα 

όπως ήταν φυσικό, από στόμα σε στόμα και δυο ακόμη εργάτες στην ίδια περίπου κατάσταση με 

μένα, προτείνουν να πάρουν τη θέση δυο άλλων απολυμένων. Η διεύθυνση ήταν αναγκασμένη 

να ξανασκεφτεί τον τρόπο επιλογής των ανθρώπων που θα απέλυε. Ο εφημέριος, όταν 

πληροφορήθηκε το περιστατικό, το ανέφερε στη διάρκεια της κυριακάτικης ομιλίας του, χωρίς 

ονόματα. Την επόμενη μέρα μου είπε πως δυο φοιτητές ήρθαν και του έφεραν όλες τις οικονομίες 

τους για τους εργαζόμενους που βρίσκονταν σε δύσκολη κατάσταση, λέγοντας: «κι εμείς θέλουμε 

να μιμηθούμε την πράξη αυτού του εργάτη» (Τ.Σ. Βραζιλία). 

 

Επιμέλεια: Οικουμενική διεθνής ομάδα 

του Λόγου της Ζωής 
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